L’APPROCCIO NEUROCOSTRUTTIVISTA: 
RIFLESSIONI TEORICHE, METODOLOGIE DI RICERCA E IMPLICAZIONI CLINICHE ED EDUCATIVE
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ISTRUZIONI PER L’INVIO DEGLI ABSTRACT

Gli abstract, inerenti le tematiche a cui è dedicata la giornata scientifica, dovranno essere inviati all’indirizzo e-mail psi.approccio-neurocostruttivista@unibo.it  entro il 20 maggio 2017 in formato .doc, formattati in carattere Times New Roman, corpo 12, allineato a sinistra (UTILIZZARE IL FORM DI SEGUITO ALLEGATO).
Ogni partecipante può inviare non più di due contributi e può comparire come primo autore di un solo contributo.
É necessario indicare: titolo del contributo scientifico, cognome e nome, affiliazione (senza riportare l’indirizzo) e indirizzo e-mail di ognuno degli autori.

Il testo dell’abstract non deve superare i 2500 caratteri (spazi inclusi) e deve essere strutturato nei seguenti paragrafi.
· Introduzione: presentazione del problema e degli obiettivi dello studio;
· Metodo: nel caso di una ricerca empirica occorre presentare la descrizione del campione, del disegno (fattori controllati e variabili misurate) e delle tecniche di analisi dei dati. Nel caso di un contributo teorico o di una meta-analisi occorre riportare la tipologia e l’estensione dei materiali consultati;
· Risultati: resoconto dei principali risultati ottenuti, anche se preliminari (non sono ammessi risultati attesi);
· Conclusioni: implicazioni teoriche e/o applicative dei risultati conseguiti.
· Riferimenti bibliografici: possono essere indicati max 3 riferimenti.
Nessun editing verrà effettuato dal Comitato Scientifico affinché spetti all’autore/agli autori la piena responsabilità di eventuali errori.

[bookmark: _GoBack]Gli abstract saranno valutati dal Comitato Scientifico e sarà data comunicazione di accettazione al primo autore del contributo entro il 27 maggio. 
Ai fini della partecipazione alla giornata scientifica e della presentazione dei poster, è necessario iscriversi al seguente sito https://eventi.unibo.it/approccio-neurocostruttivista-psicologia-bologna-2017 entro il 30 maggio. L’iscrizione è gratuita. 

I poster accettati rimarranno esposti durante l’intera giornata e saranno discussi durante la sessione poster. 
Una Commissione scientifica valuterà i poster presentati ai fini dell’assegnazione del premio poster intitolato a Annette Karmiloff-Smith, che sarà consegnato al termine della giornata.
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